

№ 133 (2952)  
24 декабря 1942 г.  
(Четверг)  
год издания XIII-й

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

## В ближайшие дни выполнить план льнопоставок

Наша страна переживает различные, вспыхнувшие для вынужденных селах героической красной Армии, переходящей на ряде участков фронта в наступление и очищающей путь к победе советской земли до фашистской преграды.

Успехи красной Армии, ее получущие удары по немецким захватчикам вызвали новую волну патриотического подъема среди трудящихся страны. Чтобы этот угар поддержать в преддверии дня колхозного крестьянства из своих обрежек, зарубленных честным трудом, выдаются средства на постройку новых колоний южных танков, аскадрий красноармейских самолетов и другого боевого оружия.

Не стоит в стороне от этого подъема и колхозники нашего района. По примеру других областей и республик нашего Союза они собирают не одну сотню тысяч рублей на постройку аскадрий самолетов «Надежда Красная». Кроме этого наш район досрочно выполнил план макушников, захватив хлебопастбища.

Однако район имеет еще немало и недостатков. Особенено он отличается наполнением льнопоставок, занимающихся в обороне страны на последнем месте. Один из фактов, что из 129 колхозов план выполнили всего 25 говорит о многом. А главное о том, некоторые руководители колхозов ответственность за порученное, делают. В подтверждение приведен несколько фактов. Председатель Чистинского колхоза Сорокин, несмотря на то, что план льнопоставок выразился всего в 23 центнерах, выдал льнотресту прописку, чтобы льнотрест не забыл прократил, а имеющиеся 9 льнодел мастерские для разных бесполезных разработок. В течение 20 дней Сорокин не отправил в план ни

одного куска трясти. Другой пример. Несмотря на наличие рабочей силы, председатель Чистинского колхоза т. Голышев до сих пор не может организовать переработку льна. Вместо этого он занялся делами, диктующими его как руководителя колхоза.

Вот в Чистинском колхозе и переделывают льна. Но, что толку от такой работы, когда колхозники в этом деле имеют всего 5—7 человек, да и они работают не более 4—5 часов в сутки. В колхозах Чистинского сельсовета вообще прекратили работу по выполнению льнопоставок. В результате сельсовет имеет самые поразительные показатели, выполнив лишь всего из 37 процентов.

Работать, или в условиях отчественной войны? — это значит помнить не про красную Армию, а врага! Такое безответственное отношение к делу должно быть немедленно связано с изменившейся родиной, с измененной жизнью, на долю Семена не может быть никаких ссылок на разного рода обстоятельства. Ведь суммы за руководители таких колхозов, как и у большинства колхозов района не только выполнить, но и перевыполнить планы льнопоставок. Честь им и слава.

Дальше такое положение с отставанием льнопоставок терпеть не может. Дело чести каждого руководителя колхоза в ближайшие 4—5 дней полностью выполнить льнопоставки. К этому призывают родина, к этому призывают наши геройственные красные Армии, доблестно сражавшиеся с захватчиком врагом советского народа.

## Закончили сортировку семян

В Асташинском колхозе (председатель А. Рабинин) все первоочередные нормы выработки и колхоз первым в сельском законодательстве закончили сортировку зерновых. Отсортировано 30 тонн.

Закончили сортировку и траховку льна и колхоз «12 лет Красной Армии». Отсортировано 45 центнеров льносемени. Б. Макаров.

## Готовятся к севу

Полностью закинуты семена наевые фонды всех культур. На Петровском колхозе «Большой» колхозники очищают зерно. На машине «Триумф» отсортировано более 100 центнеров овса. Семена хранятся в хороших складах.

Колхоз ремонтирует инвентарь. Непрерывно 15 пружинных борон, в простых, в сложных.

Готовят семена к севу и в колхозе имени Кирова. Инвентарь здесь уже отремонтирован. Засоренный колхоз «Победа», также семенами обеспечен пол-

## В последний час Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На дне наших войск, расположенных в районе среднего течения Дона, начались бои противника. Наступление началось в двух направлениях: с севера-запада на участке Новая Калинита-Монастырщина, и с востока в районе Боковская. Порядок обороны противника на участке Новая Калинита-Монастырщина простирается на протяжении 95 километров и в районе Боковская — протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня наложили ловушку для неприятеля, предупредив сопротивление противника, прорвавшись через 50 до 90 километров. Нашим войскам занято более 200 населенных пунктов, в том числе города Новая Калинита, Кантемироэка, Богучар и рабочие центры Талы, Радченко-Ское, Боковская.

В ходе наступления наших войск разгромлены пять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника. Захвачено за четыре дня боев более 10 000 пленных.

Уничтожено: самолетов — 64, танков — 88, орудий — 120, автомашин — свыше 500, повозок с различными военными грузами — 263.

Противник оставил на полях боев свыше 20 000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник Т. Ватутин Н. Ф. и Верховного фронта, которым командует генерал-лейтенант Ф. Голиков Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Кузнецова В. И., генерал-лейтенанта Лелюшенко Д. Д., генерал-майора Харитонова Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.

## В последний час Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали усиленно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя последнюю отходящую на юго-запад рабочую немецко-фашистскую группировку, продвинулись на 25—30 километров. Все за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боев наши рабочие взяты более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты — Малоховье-Калитвинская, Шестуховка, Дестово, Кутяевка, Алексеевка-Любовка, Строковский, Мешков, Баловское, Кружево, Каринская.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3 500 человек. Всего за

время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13 500 солдат и офицеров противника. За время боев с 16 по 20 декабря национальными войсками захвачено: танков — 59 и, кроме того, артиллерии с танками, орудий разных калибров — 1 320, минометов — 300, пулеметов — 1 363, винтовочных патронов свыше 9 миллионов, снарядов и мин — более 1 миллиона, радиостанций — 70, автомашин — 6 320, тягачей — 90, лошадей — 3 600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 77.

За 20 декабря противник оставил на полях боев свыше 8 000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## В последний час Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 22 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали усиленно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящую в белгородские районы рабочую немецко-фашистскую группировку, заняли в том числе крупные населенные пункты, включая Колесницу, Никольское, Морозовка, Каменский, Греков, Федоровка.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6 700 человек. Всего за время боев с 16 по 22 декабря наши войска

захватили в плен 20 200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря национальными войсками захвачено: танков — 108, орудий разных калибров — 1 637, пулеметов — 2 369, автомашин — 6 735, лошадей — 5 500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 82.

За 22 декабря противник оставил на полях боев около 7 тысяч трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## Собирают золу и куриный помет

Несмотря на трудности воен-драстического времени, Рассадинский думки и упаковки насторожили по МТС. На трудах выдано по 1,5 килограмма зерна в дру-  
гие годы.

Сейчас колхоз вспахал высоконакопительный труд. Артели рассчитались с гос-  
заказчиками, ведя подготовку к весне.

М. Бадаев.

